Voorbeeld examen wiskunde
1. juist / fout


- K7 is euleriaans



Juist    ( euleriaans = verbonden met elk punt en als alle toppen een                 

                               even graad hebben = als het getal even is dan euleriaans)


- W8 is hamolteriaans


Juist (elke wielgraaf is hamolteriaans) (hamolteriaans = waarin je een pad kan maken dat in t1 begint en eindigd en dat via alle toppen 1 keer passeerd.)

- als x = 20 ± 3 , y = 30 ± 2 en z = x²+y².x , dan is 2 = 2200 + 50


-     (18060) = 36



fout , opl = 4032



maple : >with (numtheory);




   >phi(18060);


- K8 is vlak 


(vlak = als de zijden elkaar niet kruisen)

2.  -143,625 in 32-bits (IEEE-standaard) opgeslagen als


1) 143 omzetten naar binair, gewoon altijd delen door 2 en zien of er een rest is: 
143/2 = 71 rest 1 
71/2 = 35 rest 1 
35/2 = 17 rest 1 
17/2 = 8 rest 1 
8/2 = 4 rest 0 
4/2 = 2 rest 0 
2/2 = 1 rest 0 
1/2 = 0 rest 1 

dus 143 = (van onder nr boven) 10001111 

2) 0,625 = 625/1000 = 5/8 
omzetten naar grondtal 2: 
2^0 + 2^2 / 2^3 
delen is machten aftrekken: 
2^0-3 = 2^-3 
2^2-3 = 2^-1 
Dus dat wordt binair = 0,101 
Dus dan wordt -143,625 = 1000111,101 
A = 0,10001111101*2^8 
waarbij n = 8 
dan F berekenen = n+2^(n-1) = 8+2^7 = 136 = 10001000 (binair) 
Wanneer het getal negatief is vooraan 1 
Wanneer het getal positief is vooraan 0 

11000100010001111,101000000000000...
3. bepaal 36-1 (mod 57)           (controleren met maple)


57/36 = 1 + 21/36 
57/36 = 1 + 1/36/21 
57/36 = 1 + 1/1+15/21 
57/36 = 1 + 1/1+1/1+6/15 
57/36 = 1 + 1/1+1/1+1/2+1/5 

dan 1/5 schrappen 

breuk wordt dan: 8/5 

(po - qi)*(pi - q0) = (-1)^i-1 

het 2e lid moet 1 zijn. 

(36*5)-(8 * 57) = (-1)^5-1 
8*57 = 1 (mod 36)
4. geef de prefix notatie en de graaf van  (x+y-3) (2u+1)

5.     x    f(x)

    a  _     _

        _     _

        _     _

5 equidistante punten

        _     _

     b _     _


a. bepaal   b f(x) dx  met TR. Pos RC toe ( ?     b  k



       a                                                                                a  



b. GN poligoon ln f(c)

c. f ‘ (c)

6. oefening markov

7. oefening Newton-raphson
8. RSA , p = 7 , q = 11 , v = 23   , bepaal o


> p:=7; 
> q:=11; 
> n:=p*q; 
> phi:=(p-1)*(q-1); 
> v:=23; 
> o:=v^(-1) mod phi; 

                   o := 47   (sta ook op de alice cd btw)
Herhalingsoefeningen grafen
1. hoeveel zijden heeft Q4 ? W8?


Q4 : 12+12+8=32

W8 : 14
2. welke zijn euleriaans ? K5 ,  K2.3 ,  Q3 ,  L11 ,  W4





 J   ,  N      ,  N   ,  N    ,  N
K5 :                              Q3 :                             W4 : 






L11 :                                                  K2.3 :


3. welke zijn hamolteriaans ? K5 , K2.3 , Q3 , L11 , W4 , Q4 , octaiden

4. gebruik kortste pad om van A naar G te gaan
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6. ga de formule van euler na voor  w8 , octaidegraaf , K2.7


W8 :  8–14+8 = 2


K2.7 : 9-14+7 = 2
7. spel : cirkelvormige tafel met 5 spelers , een dobbelsteen word gerold 

    Als het oneven is : dobbelsteen naar links


      2,4 : dobbelsteen naar rechts 


      6 : opnieuw gooien 

   a. bepaal de transitie matrix en digraaf (van marksproces)

de kans dat 1, 2, 3, 4, 5 of 6 smijt is  1/6 

Dus: 

de kanst dat 2 en 4 smijt is 1/6 + 1/6 = 2/6 

De kans dat ge naar rechts moet doorgeven is dus 2/6 

Oneven: 1, 3 en 5  = 1/6 + 1/6 + 1/6 = 3/6 

De kans dat ge naar links moet doorgeven is dus 3/6 

6 = opnieuw gooien, kans is dus 1/6 

transitiematrix : 


  
[ 1/6  
2/6     0      0     3/6
 ] 
 
[ 3/6  
1/6    2/6    0      0  
 ] 
   P=
[  0    
3/6    1/6   2/6    0  
 ] 
  
[  0      0      3/6   1/6   2/6
 ] 
  
[ 2/6    0       0     3/6   1/6
 ]
Digraaf : 


[image: image1.png]




Incidentiematrix : 

gewone graaf: 
geeft een n* matrix waarbij n het aantal toppen is. voor elke top een rij of kolom 
vb aantal toppen is 4

   

       z1    z2    z3    z4 


t1    [m11 m12 m13 m14] 
t2    [m21 m22 m23 m24] 
t3    [m31 m32 m33 m34] 
t4    [m41 m42 m43 m44] 

m11 is 1 als t1 op zijde z1 ligt anders 0 
m12 is 1 als t1 op zijde z2 ligt anders 0 
...
    b. toon aan dat elke toestand ergodisch is   
(ergodisch = persistent -> als het in die toestand terugkeert )
8. teken de graaf met aangrenzingsmatrix



    t1 t2 t3 t4 

A =  t1    1  2  1  1


t1


t2

       t2    2  0  0  1


       t3    1  0  0  3


       t4    1  1  3  0









t3


t4
9. geef de boomgraaf van 

a.   x1 + ( x2 * x3 )

+
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b.   (( x+y ) * z ) + t

+




*

t





+
 
z




   X
      y

